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Doamne, Dumnezeul nostru, Părinte, Fiule şi Duhule, a 

cărui formă e fără chip, dar atotfrumoasă la înfăţişare, 

întunecând cu frumuseţea Ta de neînţeles toată vederea, Tu, 

Cel frumos, care eşti mai presus de vederea tuturor. 

Te faci văzut celor ce voieşti, lipsit de câtime în câtime, 

suprafiinţial prin fiinţă, necunoscut nici de îngeri. Că eşti, 

Te cunoaştem din lucrările (energiile) Tale, fiindcă Te-ai 

numit Tu Însuţi, Dumnezeule, Cel ce eşti cu adevărat. 

Iar aceasta noi o numim fiinţă, o chemăm ipostas. 

Căci ceea ce nu este, e fără fiinţă şi fără ipostas. 

De aceea, Te şi numim cu îndrăzneală Cel în fiinţă sau în 

ipostas, pe care nimeni nu L-a văzut, Dumnezeu în trei 

ipostasuri, Începutul unic fără de început. 

Astfel, cum voi îndrăzni să Te numim fiinţă sau să Te 

slăvim pe Tine în trei ipostasuri?  

Dar cine va înţelege şi unitatea Ta, dacă Tatăl este în 

Tine şi Tu în Tatăl Tău şi din El purcede Duhul Tău Cel 

Sfânt şi dacă Tu Însuţi, Domnul, eşti Duhul Tău, iar Duhul 

S-a numit Domnul şi Dumnezeul meu şi Tatăl Tău este şi se 

numeşte şi El Duh?  

Şi dacă nici unul dintre îngeri sau oameni n-a văzut vreodată acestea, n-a cunoscut modul, cum 

ar spune, cum ar putea exprima, cum ar îndrăzni să vorbească de despărţire, sau de unire, sau de 

confundare, sau de contopire, sau de amestecare; cum ar putea să spună că Unul sunt Trei şi cum 

Cei Trei sunt Unul.  

De aceea, Stăpâne, orice credincios crede cum ai spus, Îţi laudă stăpânirea prin cele ce le-ai 

învăţat, fiindcă toate cele despre Tine sunt cu totul necuprinse, necunoscute şi de neexprimat de 

cei creaţi de Tine.  

Neînţeleasă este existenţa Ta, căci eşti prin fire necreat, dar de asemenea Te-ai născut.  

 
Şi cum va înţelege cel creat modul 

existenţei Tale sau al naşterii Fiului, 

Dumnezeu şi Cuvântul, sau al purcederii 

Duhului Tău dumnezeiesc, ca să cunoască şi 

unitatea Ta şi să vadă şi separaţia şi să afle 

exact chipul fiinţei Tale?  

Nimeni n-a văzut niciodată vreuna din 

aceste taine de care am grăit.  

Căci nu poate să se facă altul Dumnezeu 

prin fire, ca să poată pătrunde fiinţa firii 

Tale, chipul, forma şi ipostasurile ei.  

Căci dacă eşti în Tine Însuţi, dacă eşti 

singur Dumnezeu Treime, singur Te cunoşti 

pe Tine Însuţi, pe Fiul şi pe Duhul şi eşti cu-

noscut numai de Ei singuri ca de o fiinţă cu 

Tine.  

Iar ceilalţi aşa cum văd nişte raze ale 

soarelui simţit, de văd bine şi au privirea 

clară, nişte raze ce intră în casa unde şed, dar 

nu văd soarele în întregime, aşa se 

învrednicesc să vadă cu mintea curăţită 

lumina slavei Tale, lucirile Tale şi pe acestea 

ca o enigmă (ghicitură), cei ce Te caută din 

suflet.  
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învrednicesc să vadă cu mintea curăţită 

lumina slavei Tale, lucirile Tale şi pe acestea 

ca o enigmă (ghicitură), cei ce Te caută din 

suflet.  

Aşa Te văd pe Tine, cum eşti, de ce fel de 

fiinţă, sau cum ai născut odată şi naşti conti-

nuu şi nu Te desparţi de Cel născut din Tine, 

căci este întreg în Tine, umplând întreg toate 

cu dumnezeirea şi Tu, Părinte, rămâi întreg în 

Fiul; şi cum ai pe Duhul dumnezeiesc purces 

din Tine, care toate le cunoaşte şi le umple, 

fiind Dumnezeu prin fiinţă şi nedespărţit de 

Tine, căci din Tine izvorăşte. 

Tu eşti izvorul celor bune, iar Fiul Tău e 

tot binele, care dăruieşte prin Duhul cele bune 

în mod cuvenit, cu afecţiune şi cu iubire de 

oameni, tuturor îngerilor şi oamenilor.  

Dar nimeni dintre îngeri şi nimeni dintre 

oameni n-a cunoscut vreodată existenţa Ta, 

căci eşti necreat şi toate le-ai adus la existenţă 

numai prin porunca Ta.  

Deci cum pot să Te cunoască cele pe 

care le-ai adus astfel la existenţă, cum ai 

născut pe Fiul Tău, cum eşti izvor neîncetat, 

cum provine din Tine Duhul Tău dumnezeiesc 


